
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Αιφνιδιαστική και παράνομη αντικατάσταση επιστημονικών υπευθύνων τμημάτων στο Γενικό 
Νοσοκομείο «Αλεξάνδρα» 
 
Ο Βουλευτής Κιλκίς, Πέτρος Παππάς, καταθέτει Αναφορά, την αρ. πρωτ. 13804/29.4.2024 επιστολή της 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Ιατρών Ελλάδας (Ο.Ε.Ν.Γ.Ε.) προς τον Υπουργό Υγείας, την 
Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας, τον Υφυπουργό Υγείας, τη Διοίκηση της 1ης ΥΠΕ και τον Αναπληρωτή Διοικητή 
του Γενικού Νοσοκομείου «Αλεξάνδρα», με την οποία η Ο.Ε.Ν.Γ.Ε. καλεί την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Υγείας και την 1η ΥΠΕ να ανακαλέσουν άμεσα παράνομες ενέργειες του ως άνω αναφερόμενου Αναπληρωτή 
Διοικητή.  
 
Συγκεκριμένα η Ο.Ε.Ν.Γ.Ε. καταγγέλλει τις αυταρχικές και αδιαφανείς διαδικασίες που ακολουθεί ο 
Αναπληρωτής Διοικητής της νοσοκομειακής μονάδας «Αλεξάνδα» για αιφνιδιαστικές αντικαταστάσεις 
επιστημονικών υπεύθυνων τμημάτων. 
 
Σύμφωνα με την επιστολή, μία τουλάχιστον περίπτωση αντικατάστασης στη Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας 
Νεογνών (ΜΕΝΝ) έλαβε χώρα χωρίς την ύπαρξη σχετικής εισήγησης από το διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας, 
παραβιάζοντας την κείμενη νομοθεσία. 
 
Πέραν αυτού, στον ενιαίο Οργανισμό των νοσοκομείων Αλεξάνδρα – Έλενα Βενιζέλου δεν υπάρχει θέση 
Διοικητή (απαραίτητου κατά το νόμο, όταν λαμβάνουν χώρα παρόμοιες διαδικασίες) παρά μόνο θέσεις 
Αναπληρωτών Διοικητών στις δύο νοσοκομειακές μονάδες. Αυτό σημαίνει ότι εν προκειμένω δε μπορεί να 
θεωρηθεί πως ο Διοικητής αναπληρώνεται, καθώς Διοικητής δεν υφίσταται, δεν υπάρχει, ώστε να αναπληρωθεί.   
 
Κατόπιν τούτων καταθέτουμε ως Αναφορά την επιστολή της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 
Ελλάδος και παρακαλούμε τον Υπουργό Υγείας να μας ενημερώσει για τις δικές του ενέργειες σχετικά με τα 
συγκεκριμένα αιτήματα που περιλαμβάνονται σε αυτήν. 
 
Επισυνάπτεται η επιστολή.  
 

Αθήνα, 14 Μάϊου 2024 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 
 

Παππάς Πέτρος  
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Ο.Ε.Ν.Γ.Ε. Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας 

O.E.N.G.E. Federation of Hospital Doctors of Greece 

Αθήνα 29 Απριλίου 2024 
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ΠΡΟΣ: 

 ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ, κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΑΔΩΝΙ 

 ΤΗΝ ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ, κ. ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ 

 ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ, κ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ ΜΑΡΙΟ 

 ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ 1ης ΥΠΕ 

 ΤΟΝ ΑΝΑΠΛ. ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΟΥ Γ.Ν «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ» 

 ΜΕΛΗ Γ.Σ ΟΕΝΓΕ 

 ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΕΝΩΣΕΩΝ 

 

Η ΟΕΝΓΕ καταγγέλλει τις αυταρχικές και αδιαφανείς διαδικασίες που ακολουθεί αυτές 

τις μέρες ο αναπληρωτής διοικητής της νοσοκομειακής μονάδας «Αλεξάνδρα» για 

αιφνιδιαστικές αντικαταστάσεις επιστημονικών υπευθύνων τμημάτων. 

Σε μια τουλάχιστον περίπτωση (ΜΕΝΝ) δεν υπήρχε καν σχετική εισήγηση από τον 

διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας, κατά παράβαση της νομοθεσίας. Επίσης, στον ενιαίο 

οργανισμό νοσοκομείων Αλεξάνδρα – Έλενας Βενιζέλου δεν υπάρχει διοικητής 

(απαραίτητος κατά τον νόμο σε τέτοιες διαδικασίες), αλλά μόνο αναπληρωτές 

διοικητές στις δύο νοσοκομειακές μονάδες. 

Καλούμε την διοίκηση της 1ης ΥΠΕ και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας να 

ανακαλέσουν άμεσα αυτές τις ενέργειες του αναπληρωτή διοικητή της νοσοκομειακής 

μονάδας «Αλεξάνδρα». 



                           

 

 




